

Повысит КПД совета

РАБОТАЕМ В МИКРОРАЙОНЕ

Коллективы цехов комбината под руководством партийных организаций с помощью советов общественности ведут в подшефных микрорайонах большую работу по охране общественного порядка, профориентации и спорту, военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Каждый вечер в 28 штабах добровольных народных дружин города надевают красные позяски и заступают на дежурство по охране общественного порядка сотни металлургов.

Шефская работа ведется в 28 школах, 38 детских клубах, 63 детских садах. На этих объектах и прилегающих к ним территориях кроме организаторской работы с помощью шефов проводятся ремонты, ведется строительство спортивных сооружений, детских игровых площадок.

Все это разнообразие работ требует оперативной координации действий, выработки главных направлений, умелой консультации в делах. Эта дирижерская роль отведена совету общественности комбината.

В составе этого руководящего центра — 21 человек. Представительство — самое высокое. Председателем совета является заместитель директора комбината

М. А. Петров, роль заместителей отведена зам. директора Г. Г. Чугунникову, зам. секретаря парткома С. С. Чудинову, зам. председателя профкома В. Г. Феоктистову.

В прошлом году и за два месяца этого года совет общественности заметно оживил работу по руководству шефской помощью в микрорайонах. Разработана структура организации работ по месту жительства, к 60-летию города определена комплексная программа по улучшению массово-политической работы, укреплению материально-технической базы школ, детских клубов и садиков, спортивных и игровых площадок.

Недавно состоялось очередное заседание совета общественности, на котором обсужден ряд злободневных вопросов.

Выступил председатель совета общественности рудника А. И. Гамей. Он держал ответ за оказание шефской помощи детскому клубу «Березки». Закрепили этот молодежный центр микро-

района за рудничанами полгода назад. В клубе проводятся дискотеки, работают секции по спорту, фотоделу. Правда, все это проводится силами воспитателей. Ну, а что же рудник? А. И. Гамей рассказал о намеченной программе помощи. Будет произведен ремонт клуба, оказана помощь в его художественном оформлении, намечаются выезды детей в Абзаково, на экскурсию по руднику. Словом, пока горняки готовят плацдарм для работы. Невольно напрашивается вопрос: а не многовато ли времени для раскочки?

21 декабря прошлого года на совете общественности отчитывалось за работу по месту жительства руководство второго мартековского цеха. Стройного отчета тогда не получилось. Работа была признана неудовлетворительной. О ходе выполнения этого постановления докладывает председатель совета общественности второго мартена В. Н. Куликов. На этот раз выступа-

ющему было что сказать: лучше заработала добровольная народная дружина, развернулась работа по секциям в детских клубах, школе оказана помощь в оборудовании учебных кабинетов.

Словом, постановление в основном выполнено. Проверяющие подметили один штрих. Хозяйственное руководство второго мартековского в подшефном микрорайоне — редкие гости. А приложили они к шефским делам личное участие — работа бы пошла еще лучше.

— А они занимаются технологией стали, — заступился за начальство В. Н. Куликов.

Да, безусловно, это их основной долг. Но прав председатель совета, метко подметивший: «Технологией человеческих душ тоже кому-то надо заниматься». Устранение с контроля снято. Хороший факт. Это безусловно будет содействовать ответственности принимаемых решений.

На заседании совета общественности о состоянии охраны об-

щественного порядка в подшефных микрорайонах отчитался начальник штаба ДНД комбината В. К. Мирошников. Он перечислил ряд просчетов в работе штаба. В 1987 году допущено 644 срыва дежурств дружинников, снизился выход на дежурство общественности, не произведен обмен удостоверений, не налажена учеба дружинников. В докладе начальника штаба не просматривалось ни глубокого анализа обстановки, ни инициативы по преодолению отмеченных недостатков со стороны командира дружины комбината Ю. Е. Рудакова, самого отчитывающегося. По-моему, отчет прозвучал для галочки.

Повестка дня исчерпана. Каков же итог заседания совета, каков его КПД? Уж очень заметны пробелы организационного плана. Подготовка к обучению части вопросов проведена поверхностно, принятые постановления страдают неспределенностью, отсутствием конкретных пунктов. Совету явно не хватает принципиальной оценки допускаемых в шефской работе просчетов. КПД совета общественности комбината должен быть выше.

М. ГОРШКОВ.



Постоянное общение с книгой давно стало потребностью сотен металлургов комбината. Необходимость в приобретении новых знаний, рост требований все усложняющегося производства — таковы побудительные мотивы, приводящие металлурга в библиотеку. А здесь все условия хорошо подготовиться к занятиям, ознакомиться с новинками и редкими изданиями, которых немало в библиотеке профкома комбината.

На снимке: в читальном зале библиотеки.

НОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

О ДИНАСТИЯХ

С целью поощрения преемственности трудовых традиций коллектива комбината, способствующих закреплению кадров, администрацией, партийным, профсоюзным и комсомольским комитетами комбината утверждено и вводится в действие положение «О лучшей трудовой династии Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина».

В соответствии с положением трудовой династии считается группа работников комбината числом не менее трех человек, состоящих в близких родственных отношениях и носящих одну фамилию (отец, мать, сын, дочь, внук, а также их жены и мужья), каждый из которых проработал на комбинате не менее одного года либо обучается в базовом СПТУ комбината.

О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ

Главой трудовой династии считается член династии, имеющий наибольший непрерывный стаж работы на комбинате. Разработаны условия поощрения. Трудовая династия поощряется если: у главы династии имеются почетные звания либо правительственные награды; каждый из членов династии выполняет производственное задание и активно участвует в общественной жизни цеха либо ведет работу по месту жительства.

ПООЩРЕНИЕ ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ

При выполнении условий присвоения почетного звания членам трудовых династий увеличивается выплата полагающегося вознаграждения за общие результаты работы комбината на 1,5 процента, а главе трудовой династии — на 3 процента годового заработка с вручением папки-адреса специального образца.

ПОРЯДОК ПООЩРЕНИЯ ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ

Представление на поощрение династий оформляет цех, в котором работает глава династии. Руководство цеха направляет представление соответствующему профсоюзному комитету передела, управления, обьеза, который рассматривает его, выносит решение о поощрении династии и передает его в цехи, где работают члены династии.

На основании этого решения цехи при оформлении материалов на выплату трудящимся комбината вознаграждения за общие результаты работы увеличивают членам династии выплата полагающегося вознаграждения согласно положению о трудовых династиях.

Цехи, не входящие в производства, управления, оформляют представления через профсоюзный комитет комбината.

Чествование трудовых династий производится в управлениях, цехах, производствах либо на общекорпоративных вечерах-слетах трудовой славы.

Мой город, мой завод — моя судьба

ФАМИЛИЯ МЕТАЛЛУРГОВ

Фамилия у него металлургическая — Бронников. Но сколько помнит свою родословную Александр Александрович — металлург в их родне не было. В основном крестьяне. В строящуюся Магнитку их семья приехала из башкирской деревушки Мраково в 29-м году — Александру шел лишь четвертый год. Уже позже со слов матери узнал, что в будущий город их, как и многих в те годы, пригнал голод.

Отец прожил недолго: умер он, когда Александру исполнилось одиннадцать. Но в детской памяти навсегда закрепилось то уважение, которое отец вызывал у окружающих своей мастеровитостью. Все у него получалось, за что ни брались: крестьянские ли дела по хозяйству или ремонт любой техники. Он и в Магнитке скоро стал известен этим: сложнейшая по тем временам холодильная техника была послушной в руках полуграмотного крестьянина. Налаживал он холодильники на будущих хлебном и молочном заводах, на мясокомбинате. Даже в командировку в Пермь посылали отца — помогать монтировать там холодильные установки на молочном комбинате. Почти год прожил в той командировке всей семьей.

Без отца жить стало трудно: старшие сестры, недавно вышедшие замуж, еще не могли помогать матери поднимать братьев — свои семьи только вставали на ноги. А братья-подростки сами были чуть старше Александра. В пятнадцать лет пошел он учиться в ремесленное. Выбор специальности был невелик: каменщик да горновой. Выбрал вторую, хотя понятия не имел, что это за работа такая, — просто название приглянулось. Развеселил он тогда членов приемной комиссии:

— Куда тебе на домну, малыш? Ты знаешь, сколько баллон с кислородом весит? Раза в два больше, чем ты сам.

Маленький, худенький, в свои пятнадцать Александр Бронников выглядел совсем еще ребенком. Но заупрямился: я настырный — справлюсь. Его приняли: мол, пока прouчится три года — подрастет.

Было это в конце сорокового года. Вырасти Бронникову помешала война. Не через три года, а через шесть месяцев пришлось ему встать у горна. На равных со взрослыми, и не по четвертому, как полагалось выпускникам ремесленных училищ, а по третьему разряду.

— Я не лодырничал, старался изо всех сил, — поясняет Александр Александрович свой быстрый профессиональный рост. — Не ждал, когда мне укажут, что надо делать,

— сам работу искал, знал, что надо делать.

А восьмидесятикилограммовые баллоны с кислородом ему потасовать пришлось вдосталь — сейчас остается только удивляться, как выдерживали их хрупкие мальчишеские плечи — сам-то весил не больше сорока килограммов...

Детство кончилось. Осталось от него на долгие годы ласковое прозвище — Малыш. Уже в сорок втором вместе со взрослыми доменщиками-передовиками 16-летний Александр Бронников был в числе тех, кому была оказана высокая честь принимать переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны СССР, присужденное коллективу доменного цеха Магнитки за доблестный труд в годы войны.

Ровесники Бронникова выросли рано. И сам он уже в восемнадцать лет стал бригадиром горновых шестой доменной печи и остался ей верен: на пенсию уходил с должности старшего горнового шестой домны.

— Как начинал неплохо, так и закончил, — с достоинством рабочего человека подытоживает он сегодня. — За всю жизнь ни одного выговора не имел. Хотя нет — однажды такой случай был, но уже на другой день разобрались и выговор сняли — не было моей вины.

— Как у меня бригада работала?, — продолжает он свой рассказ. — Только хорошо. В войну в сутки по шесть плавов выдавали, а позже — по десять. На подготовку выпуска у нас было только полтора часа. За это время по три-четыре раза я обходил все уголки: все проверял и перепроверял. Natura у меня такая: семь раз отмерь — один отрежь. Зато потом — никакой беготни, работали спокойно, уверенно. И травм не было. А еще — любой из горновых мог меня заменить, потому что учил их, не скрывничал.

Учеников у Бронникова в доменном цехе было много. Из института, из техникума или училища пришло практиканта или выпускника — на три месяца на шестую печь его направляли, к Александру Александровичу. А через три месяца — новый ученик.

— Однажды даже поругался с начальником цеха, — вспоминает он. — Ну, что это за дело — только выучить человека, как его у тебя забирать. Новых пришло: учи. А работать когда? С кем? Что я, горник, отдел кадров что ли? А начальник только улыбается: конечно, отдел кадров — а как же? Куда тут денешься: раз доверяют, значит, надо стараться...

За труд А. А. Бронников награжден семью медалями, он почетный металлург СССР, дважды был победителем соревнования среди доменщиков по Министерству черной металлургии СССР, лауреат областной премии имени Г. И. Носова. Каждая награда дорога ему по-своему, но к двум — отношение особое.

Первая государственная награда — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.». В семье Бронниковых две такие: у Александра Александровича и у его жены Алены Петровны, бывшего токаря механического цеха:

— В войну я металл давал, а она — тоже еще девчонкой — снаряды точила.

Вторая награда — премия имени Г. И. Носова. В один год получили ее отец и сын, доменщики Матитки Бронниковы.

Семья Александра Александровича заслуживает отдельного рассказа. Прежде всего потому, что трудно ограничить ее только женой, четырьмя детьми и семерыми внуками. В ней еще две старшие сестры и два брата Бронникова с их семьями. Зятья и братья — фронтовики. Старший брат погиб, обороняя Ленинград. О его подвиге писала газета «Ленинградская правда» более сорока лет назад.

В цехе Александра Александровича сменили двое из третьего поколения династии: сын Анатолий и зять Анатолий Хусар работают машинистами загрузки. Дочь Людмила сейчас заместитель председателя городского комитета народного контроля. Дочь Нина — медсестра в санчасти комбината. Муж Людмилы Николай работает мастером в базовом училище комбината № 13. Уехал из города только младший сын Владимир. Прокатчик по профессии, он и в металлургическом городе Днепропетровске остался верен своему делу.

Гордится Александр Александрович своими детьми: все выучились, вышли в люди. В хорошие люди, уважаемые. Добиваются всего честным добросовестным трудом. Внуки подрастают — четвертое поколение Бронниковых. Старший, Сергей, выбрал профессию металлурга — учится в СПТУ № 13 на оператора-вальцовщика.

Вся жизнь большой и дружной семьи Бронниковых тесно связана с городом и комбинатом. Александр Александрович? После пенсии он лишь полгода сумел «высидеть» дома, потом стало невозможно. С лета 1976 года он вновь работает. Учебным мастером в горно-металлургическом институте. А там, как известно, готовят будущих металлургов.

В. МИНУЛЛИНА.